



IPP活動多元化 加強會員與同業聯繫

印刷媒體專業人員協會 (IPP) 致力為會員舉辦不同類型的活動，加強會員與同業之間的交流之餘，更希望可為疫情下的悶鬱氣氛帶來一點色彩。



IPP 的藝術私人導賞團帶領 20 位同業於 K11 Musea 觀賞法國藝術家喬治·馬修先生橫跨 40 年的傑出作品。(右圖為 IPP 會員 Eddie Chow 拍攝)

私人導賞團： 「戲墨狂想曲：喬治·馬修回顧展」

IPP 於 2021 年 6 月 12 日舉辦第四次藝術私人導賞團，20 位同業參觀由 K11 Art Foundation 及法國駐香港及澳門總領事館共同呈獻、在 K11 Musea 舉辦的「戲墨狂想曲：喬治·馬修回顧展」，場內展出藝術家——喬治·馬修先生的傑出作品。

喬治·馬修先生 (Georges Mathieu, 1921-2012) 被稱為「抒情抽象」之父 (Lyrical Abstraction) 既是畫家、哲學家，亦是戰後巴黎「不定形藝術」(Art Informel) 運動的關鍵人物，與幾何抽象主義分庭抗禮。他開創了行為藝術的先河，將能量與速度注入爆發式的創

作過程中。當抽象表現主義在美國萌芽時，喬治·馬修先生將其引進法國，更策劃展覽去連繫歐洲抒情抽象和紐約抽象表現主義的藝術家，使雙方展開跨文化對話。他曾將東方書法的意韻精神融合西方抽象繪畫語言，激發了哲學思辯和圖像革命。

《戲墨狂想曲》展覽適逢喬治·馬修先生 100 週年誕辰，向觀眾介紹這位法國抒情抽象畫派先驅，彰顯他熱熾澎湃而極富詩意的表現力及其遠見卓識。展覽共呈獻 14 幅橫跨 40 年創作歷程的重要作品，包括於上世紀 50 年代強調書法筆勢和繪畫速度的早期作品，以至 70 及 80 年代「宇宙風格」，展示他主要繪畫風格的演變。

喬治·馬修先生的影響力絕不能用單一標籤來定義，他的創作風格與前瞻性的理念，對行為藝術、偶發藝術及日本具體派藝術運動產生了深遠影響；他勇於冒險並喜歡挑戰權威的精神，亦啟發了當代塗鴉藝術家。他於 2012 年 6 月以 91 歲高齡去世，他的精神仍然啟發一代又一代。

■ 創作於 1961 年，運用喬治·馬修先生自創的「導管主義」技法，畫面構圖抽象但題材蘊含歷史地理隱喻的《恢弘的薩拉丁城堡》。(圖片為 IPP 會員 Eddie Chow 拍攝)



■ 喬治·馬修先生的展品中，有三幅六米寬、特別為 1978 年法國巴黎大皇宮回顧展的創作，其中一幅是《圖茲鹽湖》，彰顯他強大的內在能量。



■ 《克頓》於上世紀 80 年代創作，標誌著喬治·馬修先生的「宇宙風格」，運用豪邁的力量和對比鮮明的色彩，使畫面充滿爆發力和強烈情感。(圖片為 IPP 會員 Eddie Chow 拍攝)



■ 參觀完畢後，IPP 劉文邦會長(左二)特意宴請參加者在一家充滿藝術氣色的餐廳享受下午茶，以增進大家的交流。

資料來源：K11 Art Foundation

首場「IPP 圓桌晚宴輕鬆聚」

IPP 每兩個月舉辦一場「圓桌晚宴輕鬆聚」，藉著歡樂的聚會讓會員和同業輕鬆地互通資訊，分享對行業的看法，同時有助擴大人際網絡，為未來企業升級或轉型做好準備。首場已在 2021 年 5 月 18 日圓滿舉辦，共有 16 名行業人士出席，參加者來自印刷企業、學院、供應商、出版商，跨行業的交流可開拓彼此的知識面。IPP 新會員——香港知專設計學院陳承宗講師，於聚會上獲頒發綬帶以表歡迎。



IPP 會長劉文邦先生（左二）與同業暢談。



歡迎香港知專設計學院陳承宗講師成為永久全權會員。

第十四屆「IPP——FUJIFILM BI HONG KONG 獎學金計劃」

IPP 一向重視印刷出版及多媒體行業人才的培育，多年來積極招募就讀相關課程的學生入行。「IPP—FUJIFILM BI HONG KONG 獎學金計劃」旨在為表現出眾的學生會員給予獎學金，以鼓勵他們多方面發展，培養年輕優秀的新血，推動行業整體的長遠發展。今年，IPP 與數碼印刷業翹楚——富士膠片商業創新香港有限公司 (FUJIFILM) 再度攜手合作，向三位傑出學生會員各提供港幣 5,000 元獎學金，以示嘉許及鼓勵。

這計劃於 2021 年 6 月 18 日在香港知專設計學院 (HKDI) 進行甄選面試，評委包括 IPP 劉文邦會長與彭安琪總幹事、FUJIFILM 夏羽先生及趙嘉慧女士，以及 HKDI 的黃卓欣女士。各評委都認為今次參加的學生水準非常高，部分學生更表示喜歡印刷和計劃將來入行。經過幾番討論後，評委選出獲獎學生，期待將來有更多生力軍加入行業。■



IPP 會長劉文邦先生（中）與一眾評委選出三位獲得獎學金的學生會員。

精彩活動停不了，在未來日子，IPP 將為會員及同業舉辦更多既增值又有趣味的活動，現誠摯邀請同業成為會員。有關加入 IPP，請瀏覽：
www.ipp.org.hk